
ATA DA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA (43ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
PRIMEIRO (1º) ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

Às nove horas e seis minutos (9h6min), do dia vinte e sete de maio do ano de
dois mil e vinte e cinco (27/5/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães,
teve início a Quadragésima Terceira (43ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano,
da Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador  RONILSON REIS para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e JUAREZ LOPES  - 2º
Secretário. No Expediente foram lidos os seguintes documentos: Ofício nº
224/2025/G - Mensagem n° 56/25 do Gabinete do Prefeito,  que encaminha Veto
nº 56/2025, que veta integralmente o Autógrafo de Lei nº 97, de 7 de maio de 2025,
oriundo do Processo Legislativo nº 005499.2023-46, de autoria do Vereador Isaías
Ribeiro, que "Proíbe a aplicação de sanções pelos condomínios em virtude de
perturbação do sossego que envolva crianças portadoras de Transtorno de
Espectro Autista e Síndrome de Down no Município de Goiânia." Ofício nº
221/2025/G - Mensagem n° 57/25 do Gabinete do Prefeito,  que encaminha Veto
nº 57/2025, que veta integralmente o Autógrafo de Lei nº 95, de 30 de abril de
2025, oriundo do Processo Legislativo nº 007020.2022-25, de autoria do Vereador
Igor Franco, que "Autoriza a Prefeitura a exigir das empresas concessionárias do
serviço de transporte urbano que 100% da sua frota seja movida à eletricidade e dá
outras providências." Às nove horas e trinta e um minutos (9h31min), o Senhor
Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para o
Pequeno Expediente.  Os Vereadores TIÃO PEIXOTO e CORONEL URZÊDA
utilizaram a Tribuna. Apresentaram matérias: CORONEL URZÊDA, Projeto de
Lei que dispõe sobre a criação da Plataforma Digital  "Goiânia Protege", canal
público de atendimento, orientação e denúncia voltado à proteção de crianças e



adolescentes no Município de Goiânia e dá outras providências, requerimentos
endereçados à SEINFRA; WILLIAN VELOSO, Projeto de Decreto Legislativo que
concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Moisés Oliveira Brito  pelos
relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, requerimentos
endereçados à SPMASDH, à COMURG, à SEINFRA, à LIMPAGYN e à
CMTC; RONILSON REIS, Projeto de Lei que institui a Política Municipal de
Prevenção e Enfrentamento de Dependência em Apostas Esportivas e Jogos
Digitais de Aposta (BETS) no Município de Goiânia e dá outras providências;
LUCAS KITÃO, Projeto de Lei Complementar que acrescenta o Art. 59-A à Lei
Complementar nº 11, de 11 de maio de 1992, para dispor sobre a vedação de
descontos não autorizados nos vencimentos dos servidores públicos municipais;
TIÃO PEIXOTO, Projeto de Lei Complementar que altera a Lei Complementar nº
368, de 15 de dezembro de 2023, para dispor sobre lixeiras subterrâneas,
requerimentos endereçados à SET, à COMURG, à PM, à SEGOV, à SEINFRA, à
SET, à Presidência da Casa (solicitando o desarquivamento de Projeto e Moção de
Repúdio à CBF); TIÃO PEIXOTO e DANIELA DA GILKA,  Projeto de Lei que
dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de sistema de monitoramento por
câmeras de segurança nas Instituições de Longa Permanência para Idosos - ILPIs,
no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências; KÁTIA MARIA,
requerimento endereçado à SMS (solicitando o Plano de Vacinação) e à
Presidência da Casa (Moção de Aplausos ao Espetáculo de Teatro Cabaré das
Divas); LUAN ALVES, requerimentos endereçados à SET, à SEINFRA e à
COMURG; DANIELA DA GILKA, requerimentos endereçados à AMMA, à
SEINFRA, à COMURG, à SMS e à Prefeitura de Goiânia; HEYLER LEÃO, Projeto
de Lei que institui a Política Municipal de Transparência e Monitoramento das
Violações de Direitos de Crianças e Adolescentes no âmbito do Município de
Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição de
contratação com o Município de Goiânia e da concessão de benefícios fiscais,
subsídios, incentivos ou financiamentos municipais a empresas que utilize, direta
ou indiretamente, trabalho escravo ou em condições análogas e dá outras
providências; MARKIM GOYÁ,  requerimentos endereçados à COMURG e à
SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SEEL, à SET, à
SEINFRA, à SEMEL e à COMURG; EDWARD MADUREIRA,  requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de Audiências
Públicas - Impacto do fechamento de turmas na Rede Municipal e o Futuro da
Gestão Democrática nas Escolas Municipais - e a realização de homenagem aos
50 anos da Faculdade de Enfermagem e de Nutrição da UFG e, ainda, aos 25 anos
da Feira Agro Centro-Oeste Familiar); AAVA SANTIAGO, requerimentos
endereçados à SME, à SET, à SEINFRA, à COMURG e à Presidência da Casa
(solicitando alteração de Sessão Especial); OSÉIAS VARÃO, Projeto de Lei que
inclui no Calendário de Eventos do Município de Goiânia-GO a Conferência
Juventude Um - Incendiados; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à
SEINFRA e à COMURG; ISAÍAS RIBEIRO, requerimento endereçado ao Plenário



(solicitando a realização de Homenagem aos Bombeiros Civis); e LÉO
JOSÉ, requerimento endereçado à SGPA (solicitando informações sobre os gastos
públicos com 78ª Exposição Agropecuária de Goiânia - 2025). Os Vereadores
MARKIM GOYÁ e ANSELMO PEREIRA solicitaram o registro em ata da Presença
Honrosas da Irmã Cida. Às nove horas e cinquenta e sete minutos (9h57min), o
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 358/2022, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO, que
dispõe sobre a implantação de adesivos nos veículos de transporte público de
Goiânia para indicar a localização do ponto cego aos ciclistas e demais motoristas
e dá outras providências, com parecer da Comissão de Fiscalização do Transporte
Público Coletivo, Relator Vereador Cabo Senna, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 424/2023, de
autoria do Vereador DENÍCIO TRINDADE, que institui no Calendário Municipal
Oficial de Eventos de Goiânia o Dia Municipal do Fonoaudiólogo, a ser celebrado
anualmente no dia 9 de dezembro, com parecer da Comissão de Educação,
Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Oséias Varão, pela aprovação - 2ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
221/2024, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que institui o Dia Municipal
de Conscientização da Síndrome de Alopecia Areata no Município de Goiânia, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Lucas
Kitão, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Saúde e Assistência Social. Foi aprovada a inclusão e a inversão
de pauta do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 324/2023, de autoria do
Vereador RONILSON REIS, que dispõe sobre a criação de vaga de embarque e
desembarque para motoristas que realizam o serviço de transporte de aplicativos
(app) de passageiros, oferecido e solicitado exclusivamente no Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Fiscalização do Transporte Público Coletivo,
Relator Vereador Cabo Senna, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 259/2024, de autoria do
Vereador ANSELMO PEREIRA, que dispõe sobre a obrigatoriedade de inclusão
do Teste de Distrofia Muscular de Duchenne (DMD) e Atrofia Muscular Espinhal
(AME) no Teste do Pezinho no Nível Básico no Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator
Vereador Willian do Armazém, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 322/2024, de autoria do
Vereador IGOR FRANCO / TELÊMACO BRANDÃO,  que autoriza o Poder
Executivo a implementar o Jiu-Jitsu como atividade complementar na educação
infantil nas escolas do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso,



pela aprovação - 1ª votação. Foi concedido o pedido de vistas do Projeto ao
Vereador Anselmo Pereira. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 366/2024, de
autoria da Vereadora KÁTIA MARIA , que dispõe sobre a vacinação gratuita
contra a cinomose para animais domésticos, no âmbito do Município de Goiânia e
dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Bruno Diniz, voto em separado do Vereador Geverson
Abel pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Proteção, Direitos e Defesa dos Animais. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 12/2025, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO, que dispõe
sobre medidas de prevenção e combate à violência contra crianças e adolescentes
no âmbito de práticas religiosas no Município de Goiânia e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador
Léo José, pela aprovação com substitutivo - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão dos Direitos da Criança e do Adolescente. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 18/2025, de autoria do Vereador BESSA, que altera a Lei
nº 9.922, de 13 de outubro de 2016, que dispõe sobre aplicação de multa ao
cidadão que for flagrado jogando lixo nos logradouros públicos, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Igor Franco, pela
aprovação com emenda substitutiva - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 53/2025, de autoria da Vereadora DANIELA DA GILKA, que
institui o Dia Municipal do Terceiro Setor no Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela aprovação com substitutivo - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 05/2025, de autoria do
Vereador WILLIAN VELOSO , que concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr.
José Tadeu Carneiro Cardoso, pelos relevantes serviços prestados ao Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Léo José, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado, por maioria, e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. Foi aprovada a inclusão
de pauta do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 29/2025, de autoria do
Vereador CORONEL URZÊDA, que concede o Título de Cidadão Goianiense ao
Senador Flávio Nantes Bolsonaro, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Bessa, pela aprovação - votação única. O projeto foi posto em discussão
e votação. Após findado o momento de votação, a Vereadora Kátia Maria
manifestou sua posição contrária à concessão do referido título. O projeto foi
aprovado, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a publicação. Oito (08) requerimentos foram encaminhados à Diretoria
Legislativa para serem inseridos em pauta. Oitenta (80) requerimentos foram
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a
alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Os Vereadores DANIELA DA
GILKA, KÁTIA MARIA, LUCAS VERGÍLIO, ROMÁRIO POLICARPO e



SARGENTO NOVANDIR estiveram presentes na Sessão , de maneira remota
(online).  Às dez horas e cinquenta e sete minutos (10h57min), o Senhor
Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente
sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da
Mesa.xxxxxx
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